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Важливу роль в запобіганні корупції також відіграють інші 
нормативні акти НБУ, зокрема Кодекс етики працівника Національного 
банку України; Положення про організацію та контроль за виконанням 
заходів із запобігання корупційним та пов’язаним із корупцією 
правопорушенням у Національному банку України; Положення про 
порядок запобігання таврегулювання конфлікту інтересів у 
Національному банку України; Положення про порядок проведення 
службових розслідувань іперевірок у Національному банку України; 
Положення про порядок проведення перевірки відомостей стосовно осіб, 
які претендують на зайняття посад працівників Національного банку 
України. 

Проте, не лише розроблення та реалізація антикорупційних 
заходів відіграє важливу роль у зазначеній діяльності. Одним з 
основних моментів є оцінка її результатів та приведення у 
відповідність запланованих заходів із сучасними викликами та 
загрозами, що виникають у суспільстві на певному етапі його 
розвитку. Оцінка результатів виконання антикорупційних заходів 
здійснюється Правлінням Національного банку, за результатами якої 
вносяться відповідні корективи до Антикорупційної програми НБУ. 
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ВЖИТТЯ РАДОЮ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ 
ЗАХОДІВ ЩОДО ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ 

Діяльність Апарату Ради національної безпеки та оборони України 
щодо запобігання, виявлення та протидії корупції ґрунтується на 
принципах: верховенства права, довіри суспільства, доброчесності, 
формування негативного ставлення до корупції, невідворотності 
покарання за корупційні правопорушення, прозорості та відкритості 
діяльності, ефективності та законності використання бюджетних коштів, 
залучення громадськості до виконання антикорупційних заходів. 

В свою чергу, відомча політика Апарату Ради національної безпеки 
та оборони України щодо запобігання та протидії корупції передбачає 
реалізацію антикорупційної реформи, забезпечення відкритості та 
прозорості, залучення громадянського суспільства до цих процесів, 
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створення ефективних механізмів запобігання корупції, запобігання та 
врегулювання конфлікту інтересів та забезпечення контролю за 
дотриманням державними службовцями правил етичної поведінки, 
зменшення корупційних ризиків у сфері публічних закупівель шляхом 
забезпечення їх прозорості, посилення правової спроможності Апарату 
Ради національної безпеки та оборони України у питанні виявлення 
корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень. 

Крім того, відомча політика ґрунтується на принципах і засадах, 
визначених у міжнародно-правових актах, та включає забезпечення 
виконання рекомендацій міжнародних антикорупційних механізмів, 
визначених Конвенцією ООН проти корупції, Антикорупційною 
мережею для країн Східної Європи і Центральної Азії (ОСЕР). 

Впроваджуючи механізми прозорості, доброчесності, зниження 
корупційних ризиків та підвищення рівня довіри громадян до 
діяльності Апарату Ради національної безпеки та оборони України та 
на виконання вимог статті 19 Закону України «Про запобігання 
корупції», з дотриманням положень Методології оцінювання 
корупційних ризиків у діяльності органів влади [1] було затверджено 
Антикорупційну програму Апарату Ради національної безпеки і 
оборони України на 2019–2021 роки. 

Заходами з реалізації засад щодо запобігання і протидії корупції 
у 2019–2021 роках є: 

– вжиття заходів щодо недопущення корупційних 
правопорушень чи правопорушень, пов’язаних з корупцією, в 
структурних підрозділах; 

– виявлення ризиків, які негативно впливають на виконання 
завдань; 

– здійснення контролю за дотриманням антикорупційного 
законодавства; 

– сприяння особам, які надають допомогу в запобіганні і 
протидії корупції; 

– взаємодія зі спеціально уповноваженими суб’єктами у сфері 
протидії корупції, центральними органами виконавчої влади, іншими 
державними ураганами, органами місцевого самоврядування, 
підприємствами, установами, організаціями. 

Апарат Ради національної безпеки та оборони України на 
постійній основі забезпечує: 

– організацію та здійснення спеціальної перевірки щодо осіб, які 
претендують на зайняття посад, пов’язаних із виконанням функцій 
держави; 

– своєчасне подання декларацій осіб, уповноважених на 
виконання функцій держави; 

– вжиття інших заходів щодо запобігання корупції, визначених 
законодавством. 

Антикорупційна програма передбачає впровадження заходів, 
спрямованих на своєчасне виявлення, усунення та мінімізацію 
корупційних ризиків їх причин та умов, що їм сприяють. 
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Заходи з виконання антикорупційної стратегії і державної 
антикорупційної програми будуть включені до Антикорупційної 
програми Апарату Ради національної безпеки та оборони України 
після їх прийняття в установленому порядку. 

Для проведення оцінки корупційних ризиків в Апараті Ради 
національної безпеки та оборони України було залучено представників 
громадськості й експертів (розпорядженням Секретаря РНБО України від 
03 грудня 2019 року № 49 [2]) та створено Комісію з оцінки корупційних 
ризиків в Апараті Ради національної безпеки і оборони України 
(розпорядженням Секретаря РНБО України від 12 грудня 2019 року 
№ 52). В 2021 році структуру Апарату Ради було збільшено, зокрема 
створено службу з питань запобігання та виявлення корупції [3]. 

Слід зазначити, що непослідовність та незавершеність 
проведених реформ та корупція у різноманітних її проявах 
перешкоджають виведенню української економіки з депресивного 
стану. Так унеможливлюється стале і динамічне зростання країни, 
підвищується уразливість до загроз зокрема корупційних. З метою 
подолання таких негативних явищ, РНБО затверджує у вересні 
2020 року Стратегію національної безпеки України «БЕЗПЕКА 
ЛЮДИНИ – БЕЗПЕКА КРАЇНИ». 
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ІНСТИТУТ ЦИВІЛЬНОЇ КОНФІСКАЦІЇ  
НЕОБҐРУНТОВАНИХ ДОХОДІВ 

Корупція є нагальною проблемою кожної держави, Україна не є 
виключенням. Індекс сприйняття корупції (Corruption Perceptions 
Index, СРІ) – показник, який з 1995 року розраховується міжнародною 
організацією Transparency International. Сама організація не проводить 
власних опитувань, втім індекс розраховують на основі 13 досліджень 
авторитетних міжнародних установ і дослідницьких центрів. Для 
визначення оцінки України використано 9 джерел. Ключовим 


